强能力 锻作风 优服务 促发展

隔不断的温情与牵挂

一汤阴县疫情防控隔离点工作撷英

□本报记者 郭 凡 通讯员 陈志国 田海瑞

3月以来,汤阴县外防输入、内防反弹,加强医学观察集中隔离点有建设,织密疫情防控安全网,打造隔离有温度的隔离点,截至5月底,累计隔离10072人,在做好县域内中高风险地区返乡人员隔离的同时,圆满完成地区返乡人员隔离的同时,圆满完成宽地区境情防控指挥部安排的跨市、县隔路工作,实现了隔离期间"零交叉感染、零病意"的工作目标。疫情防控感,下作目标。疫情防控期间,在一个个隔离点发生了许多感知间,在一个个隔离点发生了许多感点情,工作人员用心用情、尽忠竭智搞好服务,将爱洒满隔离点。

14天里的109封感谢信

"14天里,我不能忘记工作人员的嘘寒问暖,还有那严格坚守岗位的可爱……""你们像亲人,像朋友,更是我们的精神支柱……"5月,在安康驿站方舱隔离点D区隔离的人员纷纷拿起纸笔,109封感谢信刷爆了工作群。

安康驿站方舱隔离点D区自5月9日零时启动以来,共入住河南卫生健康干部学院的师生403人。来自汤阴县编办、财政、国土、城管、水利、公路等部门的61名工作专班人员按照"党建引领、尽忠竭智、用心用情、克难攻坚"的工作思路,在做好隔离点内防控的同时,开展送关爱、送文化、送政策、送健康活动,受到广大师生赞誉。

"在 403 名隔离师生中有女生 396 名。专班人员针对女生多的特点 精准施策,积极协调女性用品和所需 物资,为全体师生提供了包含 19 种生 活物品的'大礼包'。针对少数民族等特殊群体,协调餐饮公司为其提供私人订制餐食。以班级为单位建立微信群,并邀请远在郑州的班主任任群主,点校配合,第一时间掌握师生各种需求,确保有求必应,为师生提供全天候保姆式服务。"安康驿站方舱隔离点D区隔离点点长任曙光说。

"我们不知道你们冒雨打扫410个房间、采集6448管核酸样本、配送1.8万人次营养餐流下了多少汗水,我们看不到每天都能见面却被严密包裹着的笑脸,我们能看到的只有可亲可敬的'大白'忙碌的身影……"5月24日,在403名师生解除隔离之际,河南卫生健康干部学院党委和全体师生向安阳市委、市政府,汤阴县委、县政府送上了这封感谢信,表达他们真挚的感谢和由衷的敬意。

一起跳操汇集向上力量

"左脚开步,与肩同宽……"5月 27日,汤阴星程酒店集中隔离点的隔 离人员开始跳起燃脂操。部分隔离人 员提到隔离环境特殊、缺乏身体锻炼,为了更好地服务隔离点的隔离群众,保障好大家的生活和身体健康,得知大家的实际情况后,5月27日起,该隔离点点长陈哲和副点长刘辉便开始录制有关燃脂操的教学视频,并将教学视频发布在隔离人员的微信群,同时还向他们宣传练习燃脂操的好处。

"反响还蛮好的!"陈哲说,"燃脂操的教学视频发布后,大家反应很积极。"副点长刘辉设计的燃脂操由四个动作组成,四个为一组,一个动作做完休息10秒,做完一组动作休息20秒,可根据自身情况做4组至8组。这套燃脂操动作比较简单,又不受空间限制,从调理肠胃到疏泄肝气,从拔伸脊柱到缓解背痛,基本都可以兼顾,在强身健体的同时还能帮助隔离群众缓解紧张情绪,很多群众积极参与,取得了良好效果。

汤阴星程酒店集中隔离点目前还有30多位隔离群众,如此简单易操作、保健又养生的燃脂操很受隔离人员欢迎。"我们每天为隔离人员送餐的时候,很多人连连夸赞,说这个锻炼方法好,我们听着也高兴!"陈哲说。

"1234"工作法助力高效运转

汤阴博大面业隔离点启动已经一个多月,可用隔离房间138间,设分包县领导、联络员、派驻纪检监督员各1名,同时进驻两个工作专班。在具体工作中,该隔离点探索总结出了"1234"工作法,全力服务好入住隔离点的人员

"1"即健全一套实操流程。为总结工作成效、提高工作效率、便于实际操作、利于轮班交接,该隔离点探

索总结了"368"全流程实操手册,从前期准备、隔离期间、后期扫尾3个工作阶段,6类工作人员具体职责,8个工作步骤,全方位、全流程梳理归纳了隔离点整体工作,同时根据情况及时更新完善,保障了隔离点工作有章可循、精益求精。

"2"即建立两支先锋队伍。一是成立党员先锋队。设立了综合协调、信息联络、健康观察、防控消毒、心理疏导、感染控制、后勤保障、安全保卫、病例转运等专项工作小组,充分发挥党员先锋模范作用。二是成立应急先锋队。选择负责任、敢担当的工作人员进行突发事件处置演练。

"3"即关注3个关键环节。一是穿脱防护服环节,确保做到"五要",防止交叉感染。二是污染区消杀送餐规范操作环节,实现"三落实"。三是全天候监管环节。安保人员24小时值班值守,全方位、无死角、不间断对隔离点运转情况进行实时监管。

"4"即把握4项重点工作。一是 工作人员总结培训。坚持晚例会,总 结一天工作,提出并整改当天发现的 问题,安排次日工作,进行培训学习。 二是关注隔离人员身心健康。落实一 句问候、一次问询、一个推送、一次提 醒、一个祝福、一次比赛"六个一"原 则。三是院感人员严格督导。围绕重 点时段、重点人员、重点环节,安排经 验丰富的医护人员在监控室通过实时 监控,现场监督进入污染区人员规范 操作,并通过监控话筒当场指导整 改。四是进出人员程序规范。严格规 范隔离人员入住和解除程序,做到提 前对接到位、全面消杀到位、完善信息 到位"三到位",确保隔离点各项工作 高效、规范、安全运转。









6月6日,记者沿羑王路一路西行,走进韩庄镇康洼村,一幅新农村的美丽画卷铺展开来:整洁有序的巷道四通八达,特别是村内的文化体育广场、党建主题公园成为村民的每日"打卡"地。自开展人居环境整治以来,康洼村按照见缝插绿、见空补景的原则,把空闲地、撂荒地等"边角料"充分利用起来,将其打造成群众休闲的"新天地",既清理了环境,又增添了景观,还提升了人民群众的幸福指数。昔日的残垣断壁、废弃坑塘变成了群众娱乐健身、驻足观景的休闲地。图①为街心小游园。图②为干净整洁的村道。图③为废弃坑塘改造成美景。

百年古建筑变身乡愁驿站

□本报记者 郭凡 通讯员 周超

红砖铺地、绿草如茵。在汤阴县城关镇五里村西北角,一座有300多年历史的碉楼在阳光中巍然挺立,古朴庄重,引人遐思。

"从前这周围都是破房子,乱糟糟的,现在多漂亮,瞧着心里都舒服!"6月3日,五里村村民林大娘说。居住在碉楼旁几十年的她亲眼见证着碉楼周边环境的变迁,从破败不堪、狼藉一片到现在"开门见风景,抬脚进花园",林大娘对现在的生活环境十分满意。

据了解,五里村碉楼建于清代,高 17米、长8米、宽4.05米,青砖雕石,威 严雄壮,历经风吹日晒、炮火洗礼屹立 至今,2012年被县文物部门确定为保 护建筑。岁月荏苒,这座标志性建筑 成为五里村村民祖祖辈辈的共同记

今年4月,五里村村委会决心对人 居环境进行全面提升改造,碉楼周边



整修一新的碉楼及周边环境(本报记者 郭凡 摄)

成为改造重点。村委会请来设计公司 对原址进行规划设计,决定拆除碉楼 周边的废旧房屋、残垣断壁,栽花种 树,以碉楼为中心建设小游园,将其建 设成留得住乡情乡愁的地方。

为了让设想变成现实,几名村干部自掏腰包筹资80万元,6名村干部轮番上门给破屋断墙的主人做思想工

作,白天见不到人就晚上去,一次不行,两次、三次……他们的诚意终于感动了房主,同意拆除。

拆除、清理、平地、回填、绿化,经过两个多月的紧张施工,一座占地640余平方米、小巧漂亮的花园出现在村民眼前,原来杂乱破败的一隅焕然一新,成了村民休闲的好地方。

但村"两委"干部并没有停下脚步,在他们的不懈努力下,五里村的人居环境提升改造成果渐显:背街小巷全部硬化,水冲式厕所普及,全村的墙壁粉刷一新,清理、硬化街边菜地、荒地面积1.3万余平方米,栽种樱花、海棠、玉兰、大叶女贞、金枝槐等观赏树木300余棵,铺设草坪2000余平方米,拟建的健身广场地面已经平整硬化完毕,只待器材安装。

"我们将在今年年底前完成剩下的街道绿化和坑塘填埋工作。苦干一年,让五里村彻底变样,真正成为生态宜居的美丽乡村!"五里村党支部书记张涛满怀信心地说。

县域传真

县纪委监委

紧盯"节日病"从严纠"四风"

本报讯 (本报记者 郭凡 刘安娜 通讯员 卢艳霞 孟宪敏)"这辆公务车的行驶轨迹有异常,从中午12点多到下午4点多一直停放在县城某小区附近。""这张发票有问题,这个单位在餐饮公司开具了600多元的发票,是个问题线索"……为预防"节日病"的滋生,端午节期间,县纪委监委加大监督力度,创新监督方式,严查严纠"四风"老问题,新表现,提醒引导广大党员干部正己修身、清廉勤谨,共同营造风清气正的节日氛围。

端午节来临之前,县纪委监委依托党风政风智能管理平台、"清风汤阴"微信公众号等载体,通过发送廉洁短信、通报典型案例、廉政谈话等形式,就端午节期间易发多发的"节日病"、各类隐形变异问题和严格落实疫情防控责任做到早提醒、严监督,教育引导广大党员自觉筑牢抵制歪风邪气的思想根基。县纪委监检查组到税务部门,查询"五一"节日期间、端午节前夕单位发票开具情况,逐条逐项排查,重点发现违规发放津贴补贴或福利、违规购买或收

送名贵酒水问题,坚决遏制不正之 风。通过检查,初步筛选出4条疑似 "四风"问题线索,目前正在进一步核 实中。

县纪委监委借助河南省公务用车信息管理平台(汤阴县),由专人负责,对32个县直单位公务车行驶信息和轨迹记录进行查询、分析,重点检查驾驶公务车到隐蔽地点公款吃喝、公车私用或私车公养等节日期间容易发生的不正之风和腐败问题。通过查询,发现3辆行驶轨迹存在异常的公务车辆,目前正在进一步核实中。

同时,县纪委监委抽调精干力量,成立专项监督检查组,对节日期间落实中央八项规定精神情况及疫情防控情况开展监督检查,灵活采取大数据分析、突击检查、实地暗访等方式加强对各部门的监督检查,对顶风违纪行为靶向发力,露头就打,发现一起查处一起,始终保持高压态势,以有力监督推动政策有效落实。同时加大通报曝光力度,充分发挥警示震慑作用,在全县持续营造全面从严、一严到底的氛围。

韩庄镇

筑牢"防火墙"全力护"三夏"

本报讯(记者 郭凡 通讯员 张 百瑞)又是一年麦收季。韩庄镇根据 全镇小麦成熟实际情况,周密安排、多 措并举、全力以赴,多方位筑牢"三夏" 麦收安全"防火墙",确保小麦颗粒归 仓和辖区不冒一股烟、不起一把火。

自6月3日起,韩庄镇的小块麦田陆续开始收割。在该镇33个行政村的田间地头,禁烧执勤点比比皆是,佩戴红袖章的执勤人员撒豆成兵,一座座禁烧"堡垒"在田间地头拔地而起。镇、村干部日夜轮守备战,严阵以待度"三夏"。

连日来,尽管天气炎热,但韩庄镇 的党员干部放弃端午假日,全员上岗, 在各执勤点执勤站岗,无怨无悔。防 火标语张贴有序,帐篷、行军床、灭火 器、水罐等禁烧物资配备整齐。镇、村 干部建立24小时值班制度,对过往人员简单快捷讲解"三夏"防火常识,并检查收割机械车载灭火器的使用有效日期和防火拖拉机、旋耕耙落实情况,全面掌握辖区夏收动态。镇农业、农机、纪委等部门组成联合检查督导组,不间断深入田间地头,督导检查人员在岗在位情况,全方位、无死角做好"三夏"麦收颗粒归仓,防止秸秆焚烧工作。

为切实增加"三夏"秸秆禁烧工作力度,织密防火网,韩庄镇设置了40余个执勤点。各执勤点充分发挥禁烧工作中坚作用,紧盯镇域夏收进度,严格落实"三夏"安全生产责任,为该镇建立上下联动、快速反应、多方协作、严密配合的夏收禁烧应急处置工作机制提供了坚强保障。

具住建局

持续开展"美丽机关"创建工作

本报讯 (记者 郭凡 通讯员原金贵)"作为美丽城市的重要组成部分,创建'美丽机关'是新时代赋予机关单位的历史任务,也是我们义不容辞的责任。"6月1日,县住建局主管机关事务的领导于红宇说。

近年,县住建局始终坚持环境优美、节约环保、平安健康、文明和谐、各美其美的原则,认真开展"美丽机关"创建工作,为助推美丽城市建设提供优质高效服务和有力保障,为汤阴经济社会发展作出贡献。

"目前,机关院内有香樟、樱花、海棠、红枫等观赏树木及核桃、椿树等40余棵,绿化面积近1000平方米。"该局办公室副主任张海鹏介绍,"三季有花、四季常青在我们这里是常态。"该局适时组织树木花草的缺损补植、修剪维护,管理和使用好办公室内的各种花卉、盆栽植物,加强绿化管理,巩固绿化成果。

躬行节约,创建节约型机关是该

局的优良传统。"随手关灯、人走关机,我们都成了习惯。"该局办公室科员苏志国说。"打印材料必须是双面的。"同事王娇娇补充了一句。同时,机关严格加强节能管理,降低办公能耗。负责办公用品管理发放等工作的计财股工作人员陈娜、李孝艳等几名"女财神",个个是勤俭"持家"的能手,更是机关出名的"小气鬼"。

"文明平安机关建设,我们一刻也没有放松过。"于红宇说。该局常年开展"讲文明、树新风"道德教育活动,提高全体干部职工的行为规范、遵章守纪的标准。职工每周坚持开展"文明出行""城市清洁""乡村环保"等文明实践活动。该局通过视频学习、亲身说法、现场模拟演习等多种形式,开展防范火灾、意外事故感为种形式,开展防范火灾、意外事故感为形式,并是高职工安全保护意识,熟悉必要防范知识,掌握突发事故应急手段,保障机关和工作人员人身安全和财产安全。



为迎接端午佳节,弘杨民俗文化,6月3日上午,汤阴县岳飞纪念馆景区开展了主题为"玩转端午 扎染青春"端午节民俗体验活动。游客现场体验了扎粽子、染粽子等扎染工艺。活动把非遗文化和端午民俗文化完美融合,让游客在端午佳节充分感受中华民族传统文化的魅力。 (孙 颖/文 申悦霖/图)